
Mikuláš II. a jeho přítel Rasputin – zpracování recenze a pojmu 

 

Jde o ústní prezentaci připravené recenze a pojmu !!!  

Písemná forma jen výjimečně a v odůvodněných případech 

Pro prezentaci (neměla by v recenzi ani pojmu překročit 5 min) lze využít 

power-point, představení obálky knihy, jejího obsahu či zajímavých příloh 

(obrázků) formou skenu, osobnosti ... 

 

 RECENZE 

 V úvodu plný bibliografický údaj – je-li vizuálně viditelný, není třeba jej 

bezezbytku ústně opakovat. Totéž platí o dalších částech. Je-li prezentace, 

s ústním projevem se doplňují, ne kopírují! 

 Krátce věnovat pozornost autorovi = samotné recenzi by měl předcházet 

medailonek, který by měl stručně vystihnout kariéru autora jako historika a 

uvést jeho další významná díla 

 stručně popsat, o čem kniha je – ale nikoli výčtem kapitol knihy! 

 Zmínit, zda jde o odbornou publikaci, literaturu faktu, populárně naučnou 

knihu, román, román – dokument apod. 

 pokud má kniha seznam zajímavých dokumentů, podrobný rejstřík a seznam 

literatury, který se hodí pro další studium, je vhodné to uvést; nicméně každá 

solidní publikace většinou obsahuje tyto části, takže není třeba klást na jejich 

existenci důraz! (a učinit z ní jednu z hlavních informací v recenzi; je ale 

možné poukázat na to, že kniha výše uvedené součásti neobsahuje, a tudíž 

nemá jistou výpovědní hodnotu) 

 zhodnotit (nikoli převyprávět!) obsah knihy, tj. zmínit její přednosti (ale i 

zápory), příp. porovnat s jinou knihou podobného zaměření, zhodnotit přístup 

autora k problematice, uvést, zda je či není vhodná ke studiu a výuce (nebát 

se vyřknout vlastní stanovisko, jde o zhodnocení pro ostatní studenty, nikoli o 

něco, co by mělo být zveřejněno mimo studijní skupinu) 

 Poznámka:  

 vyšla-li recenzovaná kniha ve více vydání, či jiných jazykových mutacích, lze 

si z nich libovolně vybrat, ale je třeba uvést, o které se konkrétně jednalo  

 je-li recenzována přehledová práce, je třeba se soustředit na 19. století a 

počátek 20. století 



 

 

 

 POJEM:  

 Cílem je stručně a jasně, na základě hodnověrné (odborné) literatury (nikoli 

opsáním z internetu) vysvětlit konkrétní pojem či událost.  

 Je třeba zvolit formu slovníkového hesla, nikoli eseje! Tj. v první větě (větách) 

konstatovat co pojem či událost znamená, dále popsat jeho genezi, význam 

… Za textem je třeba připojit zdroje, z nichž bylo čerpáno (bibliografické údaje 

s celým křestním jménem autora – autorů -, rokem a místem vydání). 

 


